

JÖVŐ

Taxa postali platje in numerar
conf. apr. Nr. 5932/941

1948. január 15. CSÜTÖRTÖK

IV. évfolyam, 893. szám

Felelős szerkesztő:

PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség: M. Nicolae 1. Tel.: 3097

Kialóhivatal: Bulv. Reg. Maria 13.

Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Georgi Dimitrov

Az öntudat fátylahordozója volt Európában, a hillerterror, uralomrajutásának sötét napjaiban. Akkor, amikor dermedt rémület lett urra a félrevezettek millióin, a rémuralom és kendőzellen kizsákmányolás sivalagjában, például: a bátor, öntudatos hang hangzott el: Dimitrov hangja. Lipsceben, a hillerista croszlánbarlang szívében, fasiszta hőbörök falakja között volt bátorsága Dimitrovnak kimondani az igazságot. Volt bátorsága szemébe mondani Göring kanadájának, hogy a Reichstag felgyújtásával a német szabadságjogokat akarják elhamvasztani. A világsajtó még az angol-szász kapitalizmus fizetett sajtója is, csodálattal vette tudomásul, hogy a fasiszta zsoldosvezérek szuronnal megteremtett legénykedésénél akad nagyobb bátorság: az öntudat és a szív bátorsága. Dimitrov, a lipcsei per vádlottja lélekben fölmagasodott az ügyész szerepébe és vádat emelt a véreskezű német imperializmus ellen. Hangja átvillantott Európán, mint utolsó nagy figyelmeztetés, hogy azután sötétségbe boruljon a Világ.

Azóta mérhetetlen vérdíjazások árán Délkelet-Európa országai, közöttük Dimitrov hazája is, felszabadultak az imperialista kizsákmányoló uralom alól. Dimitrov ma a fiatal Bolgár Népköztársaság miniszterelnöke, de súlyánál és tekintélyénél fogva jóval több ennél: a népi demokrácia útjára lért Délkelet-Európa kiemelkedő személyisége.

Bulgáriáról közhiedelem volt náború előtt, hogy „tipikusan agrár-állam”. Ebben a megállapításban egyben a nyugati imperializmus és monopólióké itélete is benne volt. Bulgáriának visszamaradt mezőgazdasági országnak kellett maradnia, hogy megvásárolhassa a nyugati iparcikkeket és fokozatos eladósodása fejében elzalogosítsa természeti kincseit. A Bolgár Népköztársaság, a szomszédos Jugoszlávia példájára megindult az ipari fejlődés útján. Onkés rohammunkával hónapok alatt vasutvonalak, nélkülözhetetlen összekötőutak, ipari központok létesültek. A bolgár építőmunka egyik felemelő példája Dimitrovgád, amely az ország déli részén létesült. A Szovjetunióval és a szomszédos államokkal kötött gazdasági egyezmények nagyban elősegítették a gazdasági élet megszilárdulását. Az új Bulgária a népi érdekek szigorú figyelembevételével épül fel, a spekulatív, kizsákmányoló lehetőségeknek véget vetettek és ipart, mezőgazdaságot, a tehénika mai edőtséggel látják el.

Georgi Dimitrov ma Románia vendége. Magával hozza a Bolgár Népköztársaság testvéri üdvözlését a fiatal Román Népi Köztársaságnak. Látogatása egyik fontos pillére azoknak a baráti gesztusoknak, amelyek kiépítik a délkelet-európai államok imperialistaellenes békearcvonalát. A Szovjetunió győzedelmes hadserege által felszabadított országok szoros egységbe fognak össze. Ez egység két alappillére Tito Jugoszláviája és a Dimitrov által vezetett Bolgár Népköztársaság. Románia népi tömegeit szeretettel üdvözlük a fasisztaellenes Európa egykori szabadságharcosát, Georgi Dimitrovot, akinek látogatása jeles mértékben járul hozzá a balkáni béke további megszilárdulásához.

(k. i.)

Nagy lendülettel folyik az Egységes Munkáspárt szervezési munkája Arad üzemében

Málnásan Aurel, a RKP. aradmegyei titkárát választotta a CFR. mozdonyműhelye a megyei kívül döntésként élére

A munkásmozgalmak eszmei és szervezeti egységesítésének gyakorlati megvalósításával kapcsolatos előkészületek teljes lendülettel folynak.

Tegnap több nagypipai üzem és közintézmény dolgozó gyűlések össze és együttes bizottságokat választottak, valamint azokat a megyei kiküldötteket, akik együttesen jelölik ki a február első felében meg tartandó országos nagygyűlés kiküldötteit.

Kedd délután 1 órakor a prefektúrához tartozó párttagok tartottak gyűlést. Jivan Ilie nyitotta meg a gyűlést, ismertette annak célját. A munkásmozgalmak egységesítését ismerlető előadás után megválasztották az egységes pártbizottságot: Jivan Ilie, Pascu Anton, Vadasan Aurel, Budai Ioan, Stojan Petru és Izmi-lan Mária személyében. A megyei bizottság megválasztására Belle Petre prefektus kapott megbízást.

A CFR. műhely

Étkészde helyiségében folyt le az egységes bizottság és a megyei küldöttség megválasztásában résztvevő delegátusok megválasztása. I. C. Popescu ismertette a gyűlés célját, majd a dolgozók a következőket választották meg az egységbizottságba:

Ebescu Maria, Morar Gligor, Stojan Mihai, Balica Mihai, Gjurariu Jenica, Badulescu Dumitru, Batar Mihai, Tirsin Dusan, Jutean Livius, Gligorescu Josef, Tascu Petru, Pop Coriolan és Rafila Iltina. A megyei küldött-választók a következők: Bataran Vasile, Mafcau Zaharia, Batar Mihai, Morar Gligor, Stana Mircea, Badulescu Dumitru, Montoiu Victor, Balica Mihai, Suciu Ciara, Josan, Rusu Vasile, Ionescu, Ardelean Gheorghe, Tapos Gheorghe, Armanescu, Oлару Ioan, Rus Florian, Tascu Petru, Oprisan, Maruntes.

Ezután Balica Mihai beszélt: — A CFR munkásság a maga ünnepének tekint a munkáspártok egységesítésének megvalósítását. Ez a párt hivatalos arra, hogy a Népi Köztársaság keretében megvalósítsa a dolgozók végcélját: a szocialista társadalmat megteremtését.

A CFR. mozdonyjavító-műhelyben

A következő egységbizottságot választották meg: Magurean Nicolai, Filimon Gheorghe, Mereg Stefan, Silvas Petre, Tutulea Mihai, Goguta Vasile, Rujá Pavel, Silvasan Petru, Gheorghiu Constantin, Jo-

san Ludovic, Radut Aurel, Blaj Teodor és Faur Nicolae.

Nagy lelkesedéssel választották meg a megyei értekezlet kiküldötteit, Málnásanu Aurel, a Román Kommunista Párt aradmegyei titkárát az élén. A munkások percekig ünnepezték a munkásosztály éltarcot pártjának aradmegyei vezetőjét, aki valóban járhadatlan és körültekintő intézője az egységesítés nagy munkájának.

Málnásanu Aurelön kívül megválasztották Rujá Aurel, Silvasan Petrut, Gheorghiu Constantint, Josan Ludovicot, Radut Aurel, Blaj Teodort és Faur Nicolae.

Az Astra dolgozó

közül a lakatos- és kovácsműhely munkásai választották egységbizottságot. Bekési István ismertette az Egységes Munkáspárt célkitűzéseit.

— A munkáspártok egységsítése — mondta — igen nagyfontosságú abban a történelmi pillanatban, amikor a nemzetközi reakció átszaporított erő újabb háborút szeretnének előkészíteni.

Rámutatott arra, hogy a munkásosztály milyen súlyos harcok árán érkezett el az egységesítéshez. Bekési István beszédét Panici ismertette magyar nyelven, majd megválasztották az egységbizottságot, amely a következőkből áll:

Milos Ioan, Ciula Mihai, Seviel Sava, Molnar Valentin, Ilisie Teodor, Kigyosi Pál, Cionca Ioan, Nicolai István és Ciobanu Ioan. A megyei bizottság megválasztására kiküldött delegátusok: Seviel Sava, Ilisie Teodor, Ciula Mihai, Robocă Ioan, Rob Pavel, Csilag Mihály, Bekési István, Kigyosi Pál és Jivan Mihai.

A megválasztottak nevében Ilisie Teodor mondott köszönetet a bizalomért és hangoztatta: hiven teljesítik feladataikat a munkásosztály védelmében.

A gyűlés végén a dolgozók egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadtak el, melyben öntudatosan vállalják mindazon feladatok teljesítését, amelyek az Egységes Munkáspárt keretében a munkásosztályra hárulnak.

Az ITA textilgyár munkásai

előtt Lupau Ioan román és magyar nyelven beszélt, kiemelve az egységesítés történelmi jelentőségét. Az egységbizottságba és megyei bizottságot választó küldöttek sorába a következőket választották: Faur Nicolai, Rotar Ladislau, Rom Elena, Vesa Traian, Credai Stefan, Szigeti Antal, Weisenpeck Maria, Mota Mihai, Salajan Traian, Kiss Já-

nos, Reneine Stefan, Pataki Béla, Vastag György, Ungurian Cornél, Petic Eli sabca, Magera Mihai és Clepon Marián. A megyei bizottságot választó küldöttség tagjai: Faur Nicolai, Sasu Ana, Weisenpeck Maria, Kiss János, Klepcia Marian, Vlaicev Dusan, Gluvacov Milan, Balog Antal, Pataki Béla és Fekete Béla.

A megválasztottak nevében többen fogadalmat tettek, hogy harcolnak az Egységes Munkáspárt célkitűzéseiért, valamint a Népi Köztársaság megerősítéséért.

Az ITA gyár munkásainak gyűlése az Internacionálé hangjai mellett ért véget.

A villanygyárban

Chiricescu Ioan nyitotta meg a gyűlést. I. C. Popescu az időszerű külpolitikai helyzetet kerekasztal ismertette a párt egységesítés fontosságát. Az egységbizottságba Birauas Ioan, Rácz Sándort, Schiller Gyulát, Vuchelich János és Sándor Gyulát választották meg, míg a megyei bizottság megválasztására Birauas Ioan, Rácz Sándort és Schiller Gyulát küldték ki.

A gyűlés üdvözlőlevelét küldött a bukaresti központi egységesítő bizottságnak.

Az állami dohányjövédéknél a gyűlést Gavriila Agrapina nyitotta meg. Balog Lajos ismertette az Egységes Munkáspárt történelmi fontosságát. A választás során Ponta Anát, Gavriila Agrapinát, Szőlösi Honát, Dimovic Nicolait, Bodea Gheorghet, Cucu Mihail, Costiuc Barbarát és Popa Petret választották meg az egységbizottságba, a megyei bizottság megválasztásáig pedig Ponta Anát és Cucu Mihailt delegátusokká.

A Népvédelem (A. P.)

volt politikai bebörtönzöttek és száműzöttek osztálya
jan. 15-én, du. fél 5-kor
a Városi Színházban

Rosa Luxemburg és Karl Liebknecht

emlékünnepelet rendez, amelynek keretében

Gelz Fülöp

mond beszédet. Az előadás keretében értékes művészi műso-

A Megyei Szaktanács összevetőségi ülése

A Megyei Szaktanács vasárnap reggel 10 órakor az ITA-gyár kultúrtermében összevetőségi gyűlést tart, amelyen a szervezett munkásság nagyszabású problémáinak megvitatása kerül napirendre.

A GYÓGYSZERESZ KOLLEGIUM aradmegyei tagozata felkéri a megye területén levő összes gyógyszerészeket azonnali jelentkezésre a Kollégiumba a Népi Köztársaság iránti hűségükkel.

Művészeti örjárat

Mi újság a színházban!

Délelőtti órákban folynak a színházban Móricz Zsigmond színművének próbái. A „Légy jó mindhaláltig” jövő héten — valószínűleg szerdán — kerül színre. Nyilas Misi népszerű alakját Loy Sári, a társulat kitűnő drámaírójának színesítője jeleníti fel az aradi színpadon. Az operettlegyűjtés két nagyoperett feltevértésére készül: a Lenggelvény és a Leányvásár kerül rövidesen előadásra.

Ezen a héten, ma és holnap, szerda és csütörtökön a Gül Baba kerül színre, amely mindkét nap szüfolt házakat vonzott. Féllelőn a Gül Baba nagyoperett matinéhelyekkel, szombat délután 3 órakor a Fekete macska diákelekedésben képzti a színház műsorát. Szombat délután 6 órakor a román színeszék Arnold és Bach „Boat de vabo” című vígjátékát mutatják be.

Előadás Liszt Ferencről

Szombaton, január 17-én d. n. 5 órakor rendezik a művész-zakszervezet népszerűsítő sorozatának harmadik hangversenyét. Liszt Ferenc legszebb zongora- és énekművei kerülnek bemutatásra, bevezető és magyarázó előadás keretében. Az előadáson magyar nyelven Nagy Aranka tanárnő, román nyelven Ciudan George újságíró ismertetik Liszt Ferenc életét, káprázatos karrierjét, valamint az interpretálására kerülő zongora- és énekszámokat. Zongoraművekkel Steinfeld Márta, Kahlebo Marianne és Stern Pálma szepelnek. Hajós Györgyi dalokat ad elő Mencer Magda zongorakísérettel. Az érdekes hangverseny a Minoriita Kultúrház fűtött termében lesz. Jegyek az AGITOT irodában kaphatók. Köztársaság útja 19 szám.

Az „Orosz kérdés” en élyl színpadokon

Budapest és Bukarest után most Temesváron és Nagyváradon mutatják be nagy sikerrel Szimonov „Orosz kérdés” című színművét. Kiválóan írt, ha a kiváló darabot az aradi színház is megszerezné és bemutatná. Szimonov másik nagysikerű „Orosz emberek” című darabját — mint emlékeztet — a szovjetromán hét keretében mutatja be az aradi társulat.

Bíróság elé állítják a beszolgáltatási kötelezettséget nem teljesítő olajmalom- tulajdonosokat

Megállapították, hogy a megye területén lévő olajmalomtulajdonosok közül többen kivonták magukat a beszolgáltatási kötelezettsége alól és ezért a megyei elhatárolási hivatal vezetője, Serban Petre kezdeményezte az érdekeltek magánátjósítását, hogy a szerződésben megállapított teljes mennyiségű olajat legkésőbb január 31-ig szolgáltatásukba, mert különben a szabotázs-törvény alapján bíróság elé állítják őket.

A parasztnalmok gabonavám mennyiségét legkésőbb január 15-ig kell beadni. A megyei elhatárolási hivatal arról is értesült, hogy egyes szövetkezetek még nem fizették ki a gabonabeszolgáltatási kötelezettség alapján átvett mennyiségek el-

lenértékét. A szövetkezetek kötelesek ezt sürgősen kiegyenlíteni és felkéri a termelőket, hogy akik pénzüket nem kapták meg, haladéktalanul jelentkezzenek az aradi városháza 58. számú szobájában, hogy intézkedhessenek a mulasztó szövetkezet vezetői bíróság elé állítása ügyében. Különben az elhatárolási hivatal felszólítja a megyei szövetkezeteket, hogy a legutóbbi cukorkiosztással azonnal számoljanak el, mert az esedékes cukorkiutalás csak ezután történhetik meg. A hivatal utasítást küldött a megyei főbíróknak, hogy írják össze a megye lakosságának mennyi a pótlóanyag, benzín- és motorinaszükséglete.

Holnap megkezdődik a tanítás a Munkásliceumban

Január 15-én nyílik meg a Megyei Szaktanács kezdeményezésére alakult Munkásliceum. A Megyei Szaktanács és a tanári kar lelkes előkészítő munkájára bízható és a munkásság középiskolája megkezdte működését. Január 15-én délután 5 órakor ünnepélyes megnyitót

lesz a Moise Nicoara terem dísztermében, amelyen úgy a munkásszervezetek, mint a politikai pártok képviseltek magukat. A Munkásliceum vezetősége kéri a hallgatókat, hogy teljes létszámban jelenjenek meg a csütörtöki megnyitón, hogy az minél ünnepélyesebb legyen.

ARO-MOZI Előadások naponta: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor
Csütörtökön hatalmas amerikai filmsláger
ALAN LAAD (a „Máról holnapra” című film szimpatikus orvosa)
ÜLDÖZ A GESTAPO
(Berlin bestiája)
Jegyelővétel! Kedvezményes jegyek első 5 napra felfüggesztve!

SAVOY Előadások 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor
23-22
Ma! Premier!
Az utolsó évek legizgalmasabb és legmonumentálisabb filmje
CAROLA HOHN
Ut a vérpadra
Ezen film több mint 1 évig készült 1000 szereplő közreműködésével. Soha nem látott pazar kiállítás. **Híradó,**

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep
Előadások: 2, 4, 6 és 7.30 órakor. Mától:
A bűn gyermeke
Francia film.

Nők!
Jöjjetek el mindannyian
**január 16-án, délután
4 órakor**
a színházba, ahol nagygyűlés keretében dolgozzuk fel
az egységes nőszervezet alapokmányát
A nagygyűlés védnöke
Maria Armasescu
asszony,
A Román Demokrata Nőszervezet (UFAR) szervezőbizottsága.

Rövidesen megkezdik a szabadtéri edzést az aradi labdarugók

Ismeretes, hogy a Labdarugó Szövetség határozata értelmében, tekintettel a rendkívül enyhe időjárásra, a futballbajnokság tavaszi fordulóját február 8-án kezdik meg. A korai időnyelés miatt ezért szükséges, mert az idény folyamán sok nemzetközi mérkőzést játszanak és az országos válogatottak készülnie kell a londoni olimpia labdarugó tornájára.

Az aradi futballcsapatok közül az AMTE a legszorgalmasabb. A pirosfekek már egy hete tornateremben tartják előkészületeiket.

A csapat tagjai rövidesen szabadterén készülnek tovább a négy hét múlva meginduló bajnokságra.

Az ITA január 15-én kezdte tréningjeit, híven az eredeti tervhez.

A csapatnak elég ideje van így is, hogy a február 8-án meginduló bajnoki küzdelmekre teljes mértékben felkészüljön.

Értékeléseink szerint a Sparta, CFR, In dăgrára és a Gloria is hozzákezd a tavaszi előkészületekhez. A játékosok nyomban szabadterén kezdhetik meg edzéseiket, különös tekintettel a rendkívül enyhe időjárásra.

A futballbajnokság tavaszi fordulójának időpontjait még nem sorsolták ki, a február nyolcadiki nvtánvon minden valószínűség szerint a következő mérkőzéseket játszik le:

- CFR Bukarest—Dermagint (7:1)
- Karres—FC Ploesti (0:4)
- Iul—Universitatea (7:0)
- Ciocanul—Unirea Tricolor (4:1)
- Szabadság—CFR Temesvár (0:2)
- Vasas—ITA (0:1)
- Iuventus—UDR (6:0)
- Dermata—ASA (0:0)

Az álló csapatok a pályaválasztók. Zárójelben közöljük az őszi eredményeket. Négy hét múlva tehát indul a bajnokság tavaszi küzdelme. A sportközönség azonban minden valószínűség szerint már jóval hamarabb láthat „bemelegítő” edzést, vagy barátságos mérkőzéseket.

FUTBALLBIRÓK FIGYELMEBE! Felkérjük az összes futballbírókat és vendégeket, hogy a szerdán megnyitott továbbképző tanfolyamon megjelenjenek szíveskedjenek.

A Román Kommunista Párt aradi szervezetének IV. kerülete ezennel meghívja Önt és becses családját baráti
TANG ESTELYERE
mely 1948 január 17-én, szombaton este 8 órakor a „Munkakamara” nagyertermében lesz. Bul. Armata Populară (Carol) 48
Műsor Tombola Büffé Jazz zene Egyéb meglepetések

Gyakorlati tények bizonyították:

A román testvérszervezetekkel való szoros együttműködés biztosítja a magyarság lendületes fejlődését

Orvendetes megállapítások az MN Sz megyei szervezőbizottságának beszámolója alapján

Népünk lelkesedéssel áll a Népi Köztársaság mellett

A Magyar Népi Szövetség aradvárosi és megyei szervezőbizottságának tagjai nagyfontosságú értekezletet tartottak kedd este, amelyen beszámoltak a megyében történt legutóbbi kiszállások alkalmával szerzett benyomásaikról. A felolvasott jelentésekből általánosságban

a szervezőmunka orvendetes eredményei tükröződnek vissza és megállapítható, hogy Arad megye magyarsága nagy lelkesedéssel fogadta a Román Népi Köztársaság kiküldetésének történelmi eseményét.

Karczagi József gazdasági felelős rámutatott arra, hogy Nagylak aránylag kisszámú magyarsága nagy örömmel fogadta a megyei kiküldötteket. A községben a hatóságok és a magyarság közötti kapcsolatok kifogástalanok. A vasárnapi gyűlésen igen jó volt a hangulat.

a Horia, Cloșca, Crisan hárosztály sikerült kultúrétélye a román-magyar barátság megkapó gesztusát mutatta.

Panasz merült fel a helyi római katolikus plébános ellen, aki még csak nem is tagja az MNSz-nek. Hasonló jelenségekről számolt be Homolka Ervin, az MNSz városi elnöke soborsói látogatásával kapcsolatban. Itt

a lakosság részéről ugyancsak súlyos panaszok hangzottak el Sz. Papp Károly, plébános ellen, aki demokrátaellenes magatartást tanúsít.

Pántya József Szapárligetéről számolt be, ahol a községi átmeneti bizottsági magyar tagok tájékozatlanságát a demokráta községi közigazgatásban még meglévő személyek eszközül használták fel.

A község magyarsága nagy örömmel fogadta a Román Népi Köztársaság kiküldetését.

Mosonyi János rámutatott arra, hogy Szederhátton több, mint 150 ember jelent meg a népgyűlésen, amelyen nagy lelkesedéssel tárgyalták a monarchia megszüntetésének, valamint az Egységes Munkáspárt megalakításának országos fontosságú kérdéseit.

Czabay Pál, megyei elnök Nagyiratoson járt, ahol úgy a hatóságok, mint Kis Károly községi lelkész nagy szeretettel fogadták. A lelkes hangulatra jellemző, hogy több mint ezer ember zsúfolásig megtöltötte a gyülestermet.

de még így is sokan az uccára szorultak. A gyűlés résztvevőinek fele a nők sorából került ki. A gyűlés során új vezetőséget választottak, amely lelkes hangulatban vállalta a szervezeti munka fejlesztését.

Czápos Ferenc, a megyei szervezet titkára, V. Papp Franciska, női felelős és Berecz, ifjúsági megbízott társaság

ban Zerindre és Feketegyarmatra látogatott.

Zerinden sikerrel megoldották a szervezet vezetőségében előállott válságot

és elnökké Fazekas Kálmánt választották. Feketegyarmaton mintegy negyven főnyi tömeg jelenlétében számoltak be a kiemelkedő eseményekről, amelyeket a jelenlévők nagy figyelemmel és lelkesedéssel hallgattak végig. Az intézőbizottsági ülésen meghallgatták a községi három szövetkezet jelentését is. Gutbrod Pál Ágyán, Hajos Imre Simán don tettek látogatást, mindkét helyen igen jó eredménnyel. Vucsínice Dusan Pél községben új MNSz szervezetet létesített. Gil Lajos jelentéséből kiténik, hogy Tornyán két hét múlva tisztújító gyűlést tartanak.

Többek hozzászólása után Czápos Ferenc összegezte a felolvasott jelentések tanulságait. Rámutatott arra, hogy mindenütt, ahol a Magyar Népi Szövetség szoros együttműködik a helyi testvérszervezetekkel, első sorban a Román Kommunista Párttal és az Ekésfronttal, a szervezeti élet szép eredményeket mutathat fel.

Ahol pedig ez az együttműködés hiányos, ott a munka is megszenvedi ezt a hiányt.

Orvendetes módon állapíthatjuk meg, hogy a jelentésekből hiányoznak már az ugynevezett „magyar sérelmek”, ami a népi demokrácia lendületes fejlődésének eredménye. Ennek a fejlődésnek méltó állomását jelenti a királyság intézményének megszüntetése — mondotta Czápos Ferenc, majd hangsúlyozta, hogy a vidéken a legfőbb problémát még ma is egyes szervezeti vezetők politikai tájékozatlansága jelenti. Sok helyen a rendelkezéseket eltorzítva értelmezik.

Az interimár bizottságokban biztosított jogainkkal nem tudunk még élni. Sokan csak egyéni érdekből vállaltak helyet ezekben a bizottságokban. Ennek a helyzetnek véget kell vetni és az MNSz arad megyei szervezete gondoskodik arról, hogy a községi tanácsok magyar tagjai teljesítsék feladataikat.

Ezután az Aradon, január 18-án meg tartandó körzeti gyűlések rendjét állapították meg.

Idegen eszmei áramlatok nem téríthetők el az Egységes Munkáspártot történelmi hivatása beföltéséről

Dávid Lajos előadása a forradalmi ideológia által meghatározott utról

A romániai munkásosztály eszmei és szervezeti egységesítésének küszöbén a Román Kommunista Párt megyei szervezete előadásorozóban ismerteti a munkásosztály feladatait és ennek keretében Dávid Lajos, a megyei bizottság tagja, kedd délután előadást tartott a színházban „Idegen áramlatok a munkásmozgalomban” címen. A nézőteret zsúfolásig megtöltötte hallgatóság mindvégig feszült figyelemmel hallgatta az előadót, aki könnyen áttekinthető és eljáratott formában boncolgatta témáját.

Rámutatott arra, hogy a jövőben az Egységes Munkáspárt vezeli a munkásosztályt Romániában. Azért, hogy az egységesített párt történelmi szerepét betölthesse — Lenin megállapítása szerint — forradalmi ideológiával rendelkező pártnak kell lennie.

Ez az ideológia Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításaira épült. Marxtól megkezdődött is volt a feltörekvő munkásosztálynak ideológiai vonala, ez azonban nem jelölte meg világosan a gyakorlati utat.

Az osztályharc kiélesedése során a burzsoázia igyekezett a marxista célkitűzés hamis beállításával elkodósítani a haladás útját. A szocialista társadalomnak egy államban való megvalósításának körülményei bizonyítják, hogy Marxnak, Engelsnek, Leninnek és Sztálinnak igazuk volt, amikor

azokkal, akik az ideológia „revízióját”, reformista vagy oportunistá áramlatok képviseletével el akarták és a munkásosztály egy részét most is el akarják téríteni a fejlődés útjáról.

Ezek közé a „tanítók” közé tartozott a múltban Bernstein, Kautsky és Plechanov, akik közül emlídegyük, a maga módján akarta elteríteni a munkásosztályt az ideológiájilag megszabott útról.

Jelenleg a jobboldali szocializmust képviselő Leon Blum, Bevin, Schumacher és lársal képviselik ezt a munkásárvát irányzó, amely ellen a dolgozóknak nyílt harcot kell folytatniuk.

Még kell akadályozni egy munkásaristokrácia kialakulását, le kell küzdeni az elproletarizálódott, de még kispolgári módon gondolkodó elemek egységtelenes magatartását és

fel kell venni a harcot a kispolgárság befolyásolási lehetősége ellen.

Nem szabad megfeledkezni arról, hogy a Népi Köztársaság kiküldetése halmozott lépést jelent a szocialista társadalom felé és az Egységes Munkáspárttól nemcsak az oda nem való, hanem a tévúton járó elemeket is el kell szigetelni.

A hallgatóság lelkes tejesnyilvánításokkal fogadta Dávid Lajos értékes előadását, amely után rövid műsor következett.

BELFOLDI GYORSPOSTA

A Hivatalos Lapban megjelent a Román Népi Köztársaság Elnöki Tanácsának rendelkezése a Román Népi Köztársaság Csillagrendjének alapításáról. Az érdemrenddel politikai, köznevelési, gazdasági és társadalmi téren kitűnt személyiségek érdemeit jutalmazza. Külföldieket is kitüntethetnek a Román Népi Köztársaság Csillagrendjével, ha a Román Népi Köztársaság és országuk közötti jóviszony kimélyítése terén érdemeket szereztek.

A 100.000 lejnél nagyobb adóköteles jövedelemmel rendelkező iparosok kötelesek kereskedelmi regisztereket vezetni, a 10.000—100.000 lej közötti jövedelmű iparosoknak érkezői és kimeneti különleges nyilvántartás vezetése kötelező.

Ismeretes, hogy minden megyében Megyei Gazdasági Tanácsot létesítenek. Az újonnan létesülő tanács tagjai: a prefektus, a megyei gazdasági hivatal igazgatója, a megyei gazdasági ellenőrzőszolgálat főnöke, a pénzügyigazgató, a mezőgazdasági kamara igazgatója a Megyei Szaktanács kiküldötte, az IN-COOP kiküldötte, a megyei statisztikai hivatal képviselője és a helyi Nemzeti Bank igazgatója. A Megyei Gazdasági Tanácsok létesítésével egységesen a kereskedelmi- és iparkamarák működése megszűnik s működése beolvad a Megyei Gazdasági Tanács munkakörébe. Az erre vonatkozó törvénytervezet elkészült.

— AZ ARADVÁROS KÖRZETÉBE TARTOZÓ KUKORICATERMELEK, akikre szintén vonatkozik az idei termésből származó tengeri beszállítására vonatkozó rendelkezés, legkésőbb január 20-át kell adniuk a kötelező részt. Ellenkező esetben szabófászlás indul ellenük.

Csütörtökön először
Corsóban
Előadások 2, 4, 6 és 8 órakor
Urániban
2.30, 4.30, 6.30, 8.30
Denevér
Az első háború utáni NÉMET-film
Denevér
színes filmsoda
Denevér
Strauss híres operettje
Denevér
Bolváry Géza rendezése
Denevér
WILLY FRITSCH
MARTE HARELL
Denevér
DORIT KREISLER
JOHANNES HESTERS
Denevér
Pompás dallamok és humoros cselekmények. A pénztár délutól 10-től nyitva. Jegyeket nem rezerválunk

CORSÓ
3, 5, 7 és 9 órakor
A hét fátoly
Jammes Mason,
Ann Tod

M.N.S.

A városi szervezet gazdasági bizottsága folvó hó 14-én délután fél 6 órakor ülést tart a városi szervezet székházában. Kérjük a bizottsági tagok teljes számban való megjelenését.

A városi szervezet ifjúsági végrehajtó-bizottsága holnap, csütörtökön délután 5 órakor a megyei székházban ülészik. Rudas, Merklér, Szirbik, Földényi, Dobos, Horváth, Bereck, Koppauer, Czibrik és Mausz végrehajtóbizottsági tagok megjelenése kötelező.

Hírek

— GYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: Eain (A. Iancu tér és Gh. Lazar ucca sarok), Danciu (Crisan ucca és M. Vi-teazul tér sarok) és Szőlősi (Kálvin Já-nos ucca és Saguna út sarok).

— AZ ORVOSSZAKSZERVEZET közli, hogy január 15-én, délután 6 órakor a szakszervezet helyiségében orvosi tudományszeres előadást tart. Előadók: Dr. Thau Ernő, dr. Petrisor Viorel és dr. Hodosi Gábor.

— AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZER-VEZET női bizottsága felkéri a helybeli egészségügyi intézmények, valamint a gyógyszerárak, fogászati irodák és az orvosok karban működő tagjait, hogy jelenkezzenek szerdán, január 14-én dé-lután 5 órakor a szakszervezet nagytr-mében tartandó közgyűlésen. Az érde- keltek saját érdekükben teljes számban jelenjenek meg, tekintettel a gyűlés fon- tosságára.

— MEGHÍVÓ. A Fortuna sportegye- sület 1948 január 18-án délután 3 óra- kor tartja rendezévi közgyűlést a sa- ját klubhelyiségében, amelyre a tagokat ezennel meghívják. Amennyiben a kitű- zött időben a tagok nem jelennek meg az alapszabályban előirt számban, úgy a közgyűlést ugyanott egy órával később, vagyis 4 órakor tartják meg, a megie- lent tagok számára való tekintet nélkül. Elnökség.

— KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK FI- GYELMÉBEI A Birad figyelmezteti a ke- reskedőket és iparosokat, hogy az adóz- tásügyi lakhely (domiciliu fiscal) kötelező bejelentésének határideje holnap jár le.

— AZ ARADI MUNKÁSELOSZTÓ ES FELVILÁGOSÍTÓ HIVATAL a Betegse- ggyűző épületéből áthelyezte székhelyét régi helyiségébe, a munkakamara épü- letébe (Néphadsereg útja 19), ahol a hi- valatal hétfőtől a közönség rendelkezésé- re áll.

— HAZASSÁG. Hclich Anna Világos és Divin János Fakert (Livada) f. hó 12-én házasságot kötöttek. Minden kül- lön értesítés helyett.

— KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ez- uton mondunk hálás köszönetet mind- azoknak, akik felejtethetetlen halottunk Bugyi József temetésén résztvettek, ra- vatalára virágot és koszorút helyeztek, valamint azoknak, akik búcsúbeszédet mondtak. A gyászoló család.

A centercsatár
a szezon legjobb sportfilmje
A centercsatár
a szerelem és humor filmje
A centercsatár
a ROYAL-mozgó
következő szenzációja

Lelkesedéssel és szeretettel várja az egész ország Dimitrovot és a bolgár kormány- küldöttséget

BUKAREST. Ma érkezik a fővárosba a bolgár kormányküldöttség, amelynek tagjai a következők: Dimitrov miniszter- elnök, Kostov helyettes miniszterelnök, Kolarov helyettes miniszterelnök és kül- ügyminiszter, Traikov helyettes minisz- terelnök és földművelésügyi miniszter, Jugov külügyminiszter, Mitovszki közjós-

léti miniszter. A bolgár kormánykül- döttséggel a külügyminisztérium és nem- zetvédelmi minisztérium államtitkárai, valamint magasabbfokú főtisztviselők ér- keznek Bukarestbe. A főváros és az egész ország a lelkesedés és szeretet hangula- tában várja az európai szabadságharc- hőst: Dimitrovot és kíséretét.

Szabotázs miatt letartóztatták Drescher Zoltán vattagyárost és az Aradana cipőgyár két tulajdonosát

Néhány nap előtt vizsgálat indult az aradi Feltext rongyfeldolgozó- és vatta- gyárnál, mert a hatóságok tudomására jutott, hogy a kiutalt zsirós-szóda meny- nyiségből nagyobb tételt nem a gyártás- ra használtak fel, hanem a feketepiacon értékesítették. Szabotázs címén letartóz-

tatták Drescher Zoltánt, a cég igazgató- ját.

Az Aradana cipőgyár papírtalpu cipő- gyártása ügyében a gazdasági ellenőrző- szolgálat tegnap elmentelte a két tulaj- donos: Ádler Tibor és Dindelegan Ioan letartóztatását.

26 körzetben 280 összeíró végzi Aradon a népszámlálást

Véglegesen beosztották Aradváros terü- letét a népszámlálás lebonyolítására: 280 összeíró a város megállapított 26 körze- tben és minden körzet munkájára egy ellenőr ügyel fel. Különben az ellenőrök

és az összeírási személyzet ma délelőtt gyűlésen vesz részt, amikor is részletes tájékoztatást kapnak a munkálatok gyakorlati elvégzésére.

FORUM Előadások 3. 4.30. 6. 7.30 és 9 órakor Ma bemutató!

Egy mindaddiginél izgalmasabb és szenzációsabb cowboy-film.

A texasi kísértet

Johny Mac Brown és Raymond Hatton. Műsoron kívül: Madarász, Koldusdiák. Cigánybáró halhatatlan melódiáit éneki: Sárdy János

ROYAL-mozgó 3. fél 5. 6. fél 8 és 9. Vasárnap fél 12 Matiné

MA! Magyar film!

Bársony Rózsi, Dénes Oszkár, Kiss Manyi, Halmey Tibor

Győzött a szerelem

AGITOT heti műsora:

Hétfő, január 19. d. u. 6 órakor:

Városi Színház: **Művész Olimpiász**

Kedd, január 20. d. u. 6 órakor:

Városi Színház: **Művész Olimpiász**

Péntek január 23. d. u. 6 órakor!

Városi Színház: Temesvári Állami Opera vendégjátéka:

Három a kislány.

Péntek este 9 órakor:

Pillangó kisasszony.

Fentiekén kívül mozikba érvényes kedvezményes jegyek.

Heti műsor az irodánkban.

Jegyek „Progresul” színházi ügynökségnél
Bul. Regina Maria 19. Telefon: 18-17.

Aradai hírek

TELEK olesón eladó a Gloria-pál- Iva mögött. Érdeklődni lehet: Telefon: 20-78. 2936

PERZSASZÖNVEGEK, EZÜSTÖK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTARGYAK, MÜTARGYAK STB. ALLANDÓ NE- TELE ES ELADASA. „COMISION BIJUTERIE” DEUTSCH IASZLO, EMINESCU 1, FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLETT

KOLOZSVARI Csikós György-féle Magyar Biblia 1625-ből való rit- kaság eladó. Cim a kiadóban. „RUD”-GEP. bádgosüzem részére, hordozható fűjtatógép és „Ha- bel” márkájú lyukasztó, teljesen új állapotban eladó. Ujarad, Av- ram Iancu-utca 102. 2939

GÉPIRO, könyvelő, gyorsíró tanfo- lyam kezdődik január 15-én. „Pallas”, Cosbuc 1. 2929

ÓTHOLDAS jövekedési szülő Ménésen eladó. Cim a kiadóban.

HASZNÁLT önfűtő fürdőkád eladó. Ma- rasesti u. 24.

KOZMETIKABA fizetéssel elhelyezked- nek. Cimeket a kiadóba kérek.

CSIZMA amerikai, barna, 42-es kifogás talan és estélyi szinpadri ruhák el- adók. Vicentin Babes 24, ajtó 3, eme- leten, 10-3-ig. 2772

FŐZNITUDÓ mindenek jó fizetéssel azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban.

MAGANHÁZAK, elfoglalható összkom- fortos lakással, nagy gyümölcsösökkel belvárosban 400-450.000. Gazdasig- ra alkalmas kéttakásos ház 300 négy- szögöl 250.000. Egyszobás garsoneria elfoglalható fűtve 150.000. Ma- gánházak, öröklakások, szőlők, tel- kek, lakások, butorozott szobák gyors közzétitése „Express”, Elisabeta 19, H. 14. 11-1. 2-4 órakor. Telefon: 18-81.

REKAMIER lei 14.000, ebédli 18.000, 2 drb. 19x400 motorbicikligumi, kis- motorok 2500, fogászati villanyolvasz- to, munkaszatja eladó. Marasesti 3, apart. 1.

FÜRDŐHENGER komplett 2 drb eladó Barár Pál vízvezetékserelő és bád- gosnál, Bulv. Ferdinand 13, udvarban.

TANITVÁNYOK tökéletes kiképzését vállalja Kelly kozmetika, Bulv. Dra- galina 2. 2942

KETSZOBAS fürdősobás lakás. Iehet magánház is, bérbé keresek. Cimeket „Kert” jeligére Reclamába, Eminescu 4 szám. 2943

KÖZPONTBAN parkettás egyszoba elő szobás lakás irodának kiadó. Cimeket Reclamában, Eminescu 4. 2944

JÓKARBAN levő használt gyermek- kocsit megvételre keresek. Calea Bi- horului 22, szám. 2945

PRIMA perzeabundát keresek megbi- zóim részére. Star szűcsüzlet. Emi- nescu 14. 2946

KÖZEPKORU nő bejárónőnek ajánlko- zik. Cimeket a kiadóba kérek. 2947

ELADÓ Dorobantilor 4 számú ház vagy elcserélném magyarországi házzal vagy földdel és cement esővízes kád, kis Singer varrógép. Gergelyné.

SINGER varrógép karikahajós, alig használt eladó. Megtekinthető 2-4 között. Bul. Reg. Ferdinand 13, I. em. 8. 2949

EGYSZOBAS összkomfortos lakást ke- resünk lehetőleg a központban. Cime- ket a kiadóba: „Fiatál házaspár” jeligére. 2950

SEZLON, női bakancs (37-es); kromm- talpu férficipő (43-as); férfiruha, át- meneti kabát eladó. Cim a kiadóban.

ELADÓ vasutállomás mellett 100 négy- szögöles ház hely. Tira Avram, Gh. Lazar u. 5.